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Accueil/Introduction
Bonjour, merci d’être là / merci d’être venu. Installe-toi. Assieds-toi, s’il te plait. 
Rassure-toi, l’entretien ne va pas durer très longtemps. Nous n’en avons pas pour longtemps. J’aimerai discuter avec toi quelques minutes seulement. 
Je fais partie d’un groupe qui s’occupe des élèves qui ne vont pas bien. Mon rôle dans l’école est de garantir la sécurité des élèves, de faire en sorte qu’ils ne soient pas dérangés par différentes choses qui pourraient leur arriver. 
Je vais être amené à rencontrer plusieurs élèves au sujet de … Tu n’es pas le seul que je vais rencontrer. Je vais discuter avec d’autres élèves de la classe. 
Ne crois pas que je sois là pour te juger ou pour te punir. Ce n’est pas mon rôle. Il n’y aura pas de sanction. Personne ne sera puni. Ne t’inquiète pas, je ne suis pas là pour te juger ou te sanctionner. 

Recherche de la préoccupation partagée
Je voulais te rencontrer à propos de… Nous sommes préoccupés à son sujet. Il ne va pas bien.  Je suis inquiet. Je sais que … avait passé un mauvais moment dans l’école, il y a peu de temps. Il a été contrarié, il a eu de la peine à se concentrer sur son travail. Il est mal en point. 
Tu vois qui est … ? Que peux-tu m’en dire ? As-tu remarqué quelque chose ? Que peux-tu me dire sur la situation ? Je t’ai fait venir pour savoir si tu avais vu ou entendu des choses ? J’aimerais que tu m’aides à comprendre ce qui lui arrive. Qu’as-tu pu, toi-même, observer à son sujet ? 
Donc, il semble que les choses se passent plutôt mal pour lui ? Donc, tu es d’accord pour dire que tout ne se passe pas bien pour lui ? Tu reconnais que la situation est difficile pour lui ? Toi aussi, tu as remarqué que sa situation était compliquée ? 

Recherche de solutions
Je me suis demandé s’il y avait des choses auxquelles tu aurais pensé/que tu pourrais faire pour améliorer la situation. 
Que pourrais-tu faire de ton côté pour essayer d’améliorer sa situation ? 
Que pourrais-tu proposer pour que sa situation change et s’améliore ? 
Très bien/très bonne idée. Tu es d’accord pour t’engager à … ? 
Clôture
Merci beaucoup pour cet entretien. Merci pour ce temps d’échange. Je suis content d’avoir pu parler avec toi. 
J’apprécie ton aide et ton engagement pour arrête de taquiner/embêter … et aussi pour les suggestions que tu as faites. Je te remercie pour tes propositions. 
Nous allons nous revoir pour voir comment les choses évoluent. Je te propose de nous revoir dans quelques jours pour faire le point. 
Puisque tu n’as rien remarqué, je te demande d’être attentif à la situation de … sur les prochains jours et nous nous reverrons la semaine prochaine. Je te propose de bien observer ce qui se passe d’ici la fin de la semaine et nous nous reverrons pour faire le point sur la situation. 
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