Jeux de rôle

Situation 1 : Des enfants ont pris pour cible un garçon en raison de ses origines
[bookmark: _GoBack]Il a été signalé qu’un élève avait été harcelé à plusieurs reprises par un groupe. Mika est âgé de 12 ans et a été adopté ; il est d’origine roumaine. Des commentaires désobligeants relatifs à la parentalité biologique de l’enfant ont été faits de façon répétée. Sur la base des rapports d’un professeur, cinq filles et deux garçons ont été identifiés comme présumés intimidateurs. Tous ces élèves ont entre 12 et 13 ans. Les entretiens ont eu lieu dans le bureau du praticien. Maya, signalée comme meneur a été interrogée en premier.

Situation 2 : Une élève de CE2 est régulièrement insultée par des élèves de sa classe
Le problème a été signalé par une enseignante qui, à plusieurs reprises, a entendu une remarque particulièrement obscène proférée par deux élèves, Emma et Loanne, en direction de Nadia. L’enseignante a rappelé à l’ordre les deux élèves et s’est entendue avec Nadia. Celle-ci a confié qu’elles étaient toutes les trois amies mais que depuis quelques jours Emma et Loanne se montraient odieuse et qu’elles liguaient toute la classe contre elle. Nadia vit très mal cette situation. Elle a fréquemment des crises d’angoisse et n’a plus envie de venir à l’école. Le praticien est un enseignant de l’école mais pas de la classe.

Situation 3 : Des filles se moquent d’une élève en surpoids
Un groupe de fille, Neyla, Kim, Pauline et Emilie, raillent et insultent Maëlle, 9 ans, en raison de son apparence physique, parce qu’elle est un peu forte. C’est la mère de la jeune fille qui a signalé le problème à l’enseignante. Le praticien est un enseignant de l’école mais pas de la classe. Il commence par l’entretien avec Pauline, qui semble la plus impliquée dans les moqueries. 

Situation 4 : Intimidation des bonnes élèves
Nous sommes fin septembre, au collège La Bruyère, le PP de 3eB  a alerté  la CPE, Mme Vert, de la mauvaise ambiance de cette classe. Deux élèves qui se connaissent depuis la primaire, Etienne et Daphné, intimident, insultent, dénigrent d’autres élèves en particulier Salomé. Vous savez que l’infirmière, Mme Rossi, fait partie du groupe ressource contre le harcèlement. 
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